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Beantwoording Kamervragen leden Pierik (BBB) en Kostić 
(PvdD) met betrekking tot de Kaderrichtlijn Water 

 

Aanleiding 
U heeft op 22 juli jl. schriftelijke vragen ontvangen van het lid Pierik (BBB) over 
het onteigenen van grond om een betere waterkwaliteit te bereiken.  
 
U heeft op 12 augustus jl. schriftelijke vragen ontvangen van het lid Kostić (PvdD) 
over het maatschappelijk manifest voor schoon en voldoende water voor mens en 
natuur.  
 
Beide sets vragen gaan over het beleid ten aanzien van de Europese Kaderrichtlijn 
Water (KRW) en worden daarom in samenhang aan u voorgelegd. Via deze nota 
wordt uw akkoord gevraagd op de beantwoording van beide sets vragen. 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met verzending van bijgaande beantwoording aan de Kamer (zie 
bijlagen). 

Kernpunten 
 
Kamervragen lid Pierik over onteigening ten behoeve van de waterkwaliteit: 
• Een bestuurder van waterschap Brabantse Delta heeft aangegeven 

onteigening te overwegen ten behoeve van de waterkwaliteit 
• Er is echter sprake van een misverstand. Onteigening zou niet plaatsvinden 

vanwege agrarische emissies, maar omdat de betreffende grond nodig is voor 
de herinrichting van een rivier. 

• In de beantwoording wordt aangegeven dat het aan overheden zelf is om hun 
instrumenten te kiezen om de KRW-doelen te bereiken, maar dat het kabinet 
zelf niet voornemens is om gedwongen onteigening in te zetten. 

• Ook wordt ingegaan op de problematiek van grensoverschrijdende 
verontreiniging en de rol van de verschillende overheden en het ministerie 
van IenW om daarover het gesprek aan te gaan. 

• Ten slotte wordt uitgebreid ingegaan op de (monitoring van) effecten van 
riooloverstorten op de waterkwaliteit. Die effecten zijn steeds plaatselijk en 
tijdelijk, en daarmee zeer beperkt als bron van nutriëntenbelasting. 
Desalniettemin wordt ingegaan op de mogelijkheden die er zijn om hier nog 
verdere verbetering in aan te brengen. 
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Kamervragen lid Kostić over het maatschappelijk manifest: 
• Op 8 juli 2024 is u door diverse maatschappelijke partners (o.a. Bouwend 

Nederland, Vereniging eigen huis, NEPROM, Aedes, Vewin en 
Natuurmonumenten) het ‘Maatschappelijk manifest voor schoon en voldoende 
water voor mens en natuur’ aangeboden. 

• De manifestpartners signaleren negatieve maatschappelijke gevolgen als de 
KRW-doelen niet tijdig worden bereikt (o.a. aanvullende beperkingen voor de 
bouw van nieuwe woningen of infrastructuur, rechtszaken en een 
vergunningenstop, problemen met drinkwater, voedselvoorziening en natuur). 
U wordt dan ook opgeroepen om schoon en voldoende water als topprioriteit 
uit te werken in het regeringsprogramma. 

• De Kamervragen gaan over de opvolging van het manifest. In de 
beantwoording wordt ingegaan op de haalbaarheid van de KRW-doelen en uw 
inzet op dit thema. Meer specifiek wordt ingegaan op de tien specifieke 
aanbeveling uit het manifest. 

• Op hoofdlijnen blijkt uit de antwoorden dat het manifest dient als aansporing 
om door te gaan op de met het KRW-impulsprogramma ingezette weg. 

• Voor de maatregelen met betrekking tot bemesting en gewasbescherming 
wordt primair verwezen naar uw collega van LVVN. 

 
Krachtenveld 
De KRW is een gezamenlijke verantwoordelijkheid van Rijk en regionale 
overheden. U bent specifiek verantwoordelijk voor de uitvoering van de 
maatregelen in de rijkswateren en bent daarnaast systeemverantwoordelijke. Bij 
het niet halen van de KRW-doelen zult u als eerste aangesproken worden door de 
Europese Commissie.  
 
Het KRW-impulsprogramma is een interbestuurlijk programma van Rijk, 
provincies en waterschappen, onder begeleiding van het Bestuurlijk Overleg KRW 
(minister IenW is voorzitter). Het niet voldoen aan de KRW kan grote 
maatschappelijke impact hebben. Tegelijk ligt het uitvoeren van bepaalde 
maatregelen politiek gevoelig, met name waar die de agrarische sector raken. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing.  
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